

2013年“金門杯”新州象棋快棋賽圓滿結束

由华夏爱迪生中文学校和新泽西中国象棋协会联合举办的2013年“金門杯”新州象棋快棋公开赛于日前圓滿結束。经过七轮紧张激烈的角逐，新州棋坛诞生一位“快棋王” -- 名不见经传的新州 Highland Park 棋手马成俨然一匹“黑马”，以五胜一和一负的战绩力压群雄夺冠。卫冕冠军新州胡全和纽约名手彭佳文分獲亞軍和季軍。王能家,严哲鹏和李海山分列第四至六名。少儿组前三名由普林斯顿中文学校的蔡尹誠 (Lawrence Tsai), 梅山中文学校的林维德(Victor Lin) 和纽泽西中部中文学校的Joshua Huang获得。

本届比赛高手云集，竞争十分激烈。纽约彭佳文是前年北美洲锦标赛冠军;卫冕冠军新州胡全刚在纽约八大名手争霸赛中获亚军;正在宾夕法尼亚大学攻读计算机科学博士学位的严哲鹏曾在去年特级大师应众车轮战表演赛中逼和过胡荣华特级大师。从2007年第一届新州象棋个人赛就出现于新州棋坛的马成，虽然棋力不弱，但始终未进入过前六名。是什么原因令他的棋艺进步如此神速? “新科状元”分享成功秘诀：首先是对象棋艺术的热爱和执着追求，其次是系统性地多看网上大师讲棋的视频和结合象棋软件进行科学的训练。所谓“知耻而后勇”，过去多次与前六名擦肩而过的遗憾化成近年“卧薪尝胆”的动力;但更值得高兴的是努力之后棋艺达到了新的境界。马成谦逊地表示本次夺冠运气较好，亦可能是众高手对自己未够重视。他希望在今年十月的“知宇杯”新州象棋公開賽中能下得更好，和新州各位象棋爱好者共同提高棋艺，迎接明年将要在新州举办的北美洲象棋锦标赛。

举办本届金門杯新州象棋快棋公開賽取得圆满成功，华夏爱迪生中文学校 (www.hxedison.org)和新泽西中国象棋协会衷心感谢广大象棋爱好者和位于爱迪生市1号公路旁独家赞助本届比赛的“金門”超市的大力支持。为弘扬中华传统文化和推广象棋，新州象棋协会为大家策划了不少活动，包括每年春季的“金門杯”新州象棋快棋賽，秋季的“知宇杯”新州象棋(慢棋)公開賽和“美东超市杯”新州少儿象棋賽。象棋协会每月在华夏爱迪生中文学校內举办象棋讲座和设象棋擂台，並免费给青少年和儿童棋手下辅导棋。欢迎象棋爱好者们免费攻擂,凡攻擂获胜者均会获得象棋协会的奖品一份。新泽西中国象棋协会网址：www.njxiangqi.org 联系人：李广华 NJChess@yahoo.com 或 (908)656-0966 (请留言)。



图为公开组获奖棋手合影。左起王能家，彭佳文，马成，胡玲和李海山。



图为少儿组获奖棋手合影。左起林惟德，蔡尹诚和Joshua Huang。